



多彩活动迎端午



粽叶飘香 情暖社区

端午节是我国的传统节日，蕴含着悠久深厚的文化。6月7日，叠彩区回龙社区开展了丰富多彩的端午节活动，用传统习俗凝聚邻里感情，丰富辖区居民生活。

当天，回龙社区在多财花苑小区精心准备了糯米、大米、腊肉、红豆、绿豆、粽叶等材料，社区工作人员、志愿者和居民们共同包粽子、煮粽子。随后，工作人员带着香气四溢的粽子来到辖区低保户、困难家庭、残疾人家中，为他们送上爱心粽子，让香粽传递一份社区情。

记者 唐艳兰 摄



端午“听”龙船

▲吃粽子、赛龙舟、沐兰汤、挂艾草、佩香囊……端午节，纪念与祈福并存，热闹与风雅共。6月8日，市民来到桂林非物质文化遗产体验馆，体验传统的系五彩绳、沐兰汤、插艾叶祈福等民俗文化，看一看桂林龙舟习俗摄影图片展、听一听桂林龙船那些事儿。

当天，可容纳150人的非遗馆讲座厅座无虚席，摄影师陆宇堃从桂林的寺、庙、观文化说起，讲述村庄与龙舟、漓江的故事和扒龙船从开鼓至收兵的流程细节。市民们了解到桂林龙舟习俗的核心不只是祈求风调雨顺、国泰民安，更在于它在桂林这片土地上体现了人类与自然的和谐共处，以及人们对生活的热爱与拼搏。讲座让台下的听众产生了强烈的文化共鸣。

记者 唐艳兰 摄

浓情端午 传承民俗文化

▶6月6日，飞凤小学举行“浓情端午·传承民俗文化”系列活动，师生们在“绘彩蛋”“折纸赛龙舟”“手抄报大比拼”等精彩活动中，共同迎接端午节。

记者 周文俊 通讯员 秦晓娜 摄



童心巧手做香囊

▼6月6日，在龙胜各族自治县泗水幼儿园，小朋友展示制作好的香囊。端午节前夕，龙胜各族自治县各学校开展浓情迎端午系列活动，让学生们在欢乐中感受传统文化的魅力。

韦吉阳 于琳钰 摄



恭城农商行 服务高考季 助力学子梦

本报讯（通讯员 刘曼霞）“十年磨一剑，一朝试锋芒。”全国高考在6月7日开考，恭城农商行积极践行社会责任，通过设置“高考便民驿站”、组建“反诈宣传小分队”等一系列暖心举措，为广大考生和家长提供全方位的金融支持与安全保障。

高考期间，恭城农商行文武支行设立“高考便民驿站”，将银行厅堂打造成温馨的助考便民服务点。在厅堂准备了文具、口罩、雨伞、瓶装矿泉水、应急药品等便民物品，并为考生和家长开通业务办理绿色通道，确保金融服务的便捷与高效。

在高考特殊时期，恭城农商行组建宣传小分队积极开展“反诈知识进校园，护航青春促成长”主题活动。恭城农商行“护航使者”积极向广大考生及家长开展

防范电信网络诈骗宣传。通过发放防骗反诈一封信、以案说法等形式，为考生及家长、老师们介绍了高考过后常见的冒充教育部门查分、修改分数、内部指标录取、助学金申领等电信网络诈骗，并针对辖区高发的刷单返利、虚假投资理财、刷流水办贷款等诈骗类型进行宣传，讲解反诈相关法律常识，引导考生家长下载国家反诈中心APP，运用法律手段进行自我保护。

恭城农商行不仅在物质上提供支持，更在精神上给予考生和家长鼓励。全体员工纷纷通过微信朋友圈及厅堂宣传等方式送上祝福。一声声暖心的祝福，一句句贴心的关爱，让考生和家长们在紧张的高考期间感受到了来自金融机构的温暖和支持。



▲宣传活动现场

临桂农商银行榕山支行成功拦截涉诈资金转移

本报讯（通讯员 黄倩君）6月6日，临桂农商银行榕山支行协助警方成功拦截涉诈资金2万元转移，有效阻止不法分子利用银行账户进行违法资金转移的犯罪活动，以实际行动守住群众“钱袋子”。

当天下午，客户梁某来到临桂农商银行榕山支行办理手机银行密码重置业务。随后梁某又让柜员查询其账户是否刚刚进账2万元，并要求将这2万元全部取出。鉴于梁某的种种行为，银行柜员立即提高警觉，并将情况汇报给当班主管会计，严格按照

“三必问”的要求对客户开展尽职调查。梁某称该笔资金为生意上的朋友转入，但对经营内容含糊不清，对资金转入方并不熟悉，且频繁查看手机才能回答柜员提出的问题。大堂经理及柜员经过与梁某进一步交谈得知，其一直在一款名为“大业圆梦”的软件上聊天，聊天过程中对方不断催促梁某赶紧将2万元钱取出，并且告知其如何应对取款过程中银行工作人员的各种盘问。

当班主管会计经综合分析，认为梁某疑似正在遭受电信诈骗骗局，协助犯罪人员转移涉

移资金。于是，支行柜员先稳住梁某，暂缓为其办理取款业务；主管会计则立即进行报警处理，同时将该情况汇报总行业务条线部门和临桂反诈中心。

警务人员到达现场后，梁某仍坚称自己不可能被骗，被骗的话为何还会有人转2万元给自己呢？经过银行工作人员及警务人员的耐心讲解，并向梁某介绍常见的诈骗手段及类型，梁某才意识到转入自己账户的2万元很有可能是涉案资金，自己可能被利用参与了电信网络诈骗，协助犯罪人员转移涉

案资金。

榕山支行随即对梁某账户进行管控，成功阻截了2万元涉案资金的流出，充分展现了临桂农商银行落实打击治理电信网络诈骗工作的责任心与执行力。下一步，临桂农商银行将继续加强警银协作，坚决打好优化客户服务与防范电信诈骗“组合拳”，持续履行好维护金融秩序的社会责任，助力提升广大群众反欺诈骗意识和能力，守护好人民群众的“钱袋子”。

广西高等教育学会

民办高等教育专业委员会成立

本报讯（记者周文俊 通讯员熊云云）6月8日，广西高等教育学会民办高等教育专业委员会成立大会暨首届学术年会在桂林学院举行。大会选举产生了专委会理事会，桂林学院校长杨树喆当选首届理事会理事长。

据介绍，专委会成立后，其职能主要包括：办好“坛”、开好“两会”、做好“三调”、解好“四题”。即每年举办一次民办大学高质量发展论坛，开好一年一度的年会、工作研讨会议，做好校情调研、校际调研、考察调研，解好民办高校高质量发展主题，筹措资金设立民办高教专委会年度专项课题、实施教育教学专题、民办高校发展难题。通过广泛团结和联系区内外民办高等教育领域的专家学者、企业家和教育工作者，深入开展民办高等教育的理论、政策和实践研究，为广西民办高等教育发展提供理论支持和政策建议，促进全区民办高等教育规范化持续健康发展。

当天，大会邀请了北京师范大学教育经济研究所所长杜育红、全国工商联民办教育出资者商会监事长马学雷，分别为与会人员作《市场机制的规范与超越：新时期民办高等教育高质量发展的思考》《新形势下的民办高校办学行为规范》学术主旨报告。同时，与会人员现场考察了桂林学院课程实践成果；与会会员单位代表还分享了各学校发展典型经验，进一步凝聚了促进全区民办高校高质量发展的共识。

据介绍，截至2023年底，全区共有民办高校24所（其中本科院校7所，本科层次职业学校1所，独立学院3所，高职院校13所），占全区高校总数的26.37%。近年来，全区民办高等教育办学规模不断扩大，办学条件显著改善，办学质量持续提升。

本次会议由广西高等教育学会民办高等教育专业委员会主办，桂林学院承办。

车田苗族乡：办好代表建议

“三防”并举护绿水青山

本报讯（记者陈娟 通讯员王威 杨娟蓉）“新装视频监控后，可以24小时远程监控。”6月6日，资源县车田苗族乡生态保护工作巡查队队员拿着手中的手机告诉记者，如今可以通过手机完成重点区域的巡查，工作效率进一步提升。

近年来，资源县车田苗族乡人大主席团充分发挥人大监督职能作用，通过人大代表履职活动中心和人大代表联络站开展进站活动，收到选民要求加强非法采矿采砂和森林防灭火工作的建议，并及时向乡党委报告和建议，促进乡党委、政府建立完善人防、技防、协防“三防”工作新机制，不断加强生态环境保护，全力守护绿水青山。

2023年，车田苗族乡成立生态保护工作巡查队，建立每周动态巡查报告机制。巡查队每周对全乡12条河流、240公里河道、38万亩林区等重点区域开展非法采砂采矿和森林防灭火动态巡查，巡查结果及时向乡党委、政府报告。2023年以来，该乡在山林出入口设立防灭火巡查点20余个。

车田苗族乡海拔高、多密林，共有林地面积38万亩，河道长约240公里。2024年4月，车田苗族乡在全乡重点水域重点防火点安装固定视频监控探头30余个，监控探头与乡村两级实时联网。巡查队可通过手机软件等全天候24小时远程监控重点水域和防火点。

车田苗族乡还积极构建联防联治工作体系，由“乡班子成员（乡人大代表）+乡直单位干部”组成联村包村工作组，与村干部、护林员、网格员、村辅警等联动，通过“油茶午话”和“火塘夜话”形式深入群众开展打击非法采砂采矿和森林防灭火宣传。同时，该乡还成立了60余人的专业应急队伍，时刻待命，确保发生突发情况能够快速响应、高效处置。

定江镇：激活“三种模式”

做优做强村集体经济

本报讯（记者文新军 通讯员胡艺）近年来，灵川县定江镇立足高铁园区优势，聚焦发展壮大村级集体经济，通过激活“特色产业带动、统筹合资入股、探索抱团发展”三种模式，做优做强村集体经济，打造产业振兴发展引擎，全力推动乡村振兴高质量发展。2023年，该镇村级集体经济总收入达到162.92万元，57%的行政村超20万元，村均收入约23万元。

突出特色产业带动模式。定江镇积极推动“党组织+公司+合作社+农户”模式，在脱贫村金灵村，由党支部牵头，通过筹集财政扶持资金、后盾单位帮扶资金、村民入股资金等各方资金100余万元，建立金灵种养专业合作社，与桂林温氏畜牧有限公司合作，建设一座现代化两层大棚肉鸡养殖基地。肉鸡养殖基地运转以来，累计销售收入105.21万元，带动临时性务工200余人次。2022年金灵村获桂林市发展村级集体经济示范项目称号。

统筹合资入股模式。定江镇在册工业企业232家，规模以上企业25家，国家高新技术企业8家。该镇依托园区企业资源，筛选定江商会中信用好、收益稳、带动强的民营企业7家，通过合资入股、劳动力输入等方式，稳定年分红收益约40万元，带动村民就业30余人，让“看得见”的区位优势变成“摸得着”的股份红利。

探索抱团发展模式。定江镇依托项目支撑和交通优势，将5个行政村资金、土地进行整合，通过“你出地我凑钱”方式，投资约230万元，建设标准厂房3800平方米，通过招商出租、合作开发等方式确保项目收益达30万元。

（上接第一版）以创建国家全域旅游示范区和国家级体育旅游示范区为抓手，培育创建千家洞景区康养基地、北纬25°滑雪旅游度假区等国家5A级景区。同时，全力推进灌阳抽水蓄能电站项目建设，并借助南方电网项目合作平台，以商引商积极谋划推进投资14亿元的化学储能项目，力争“十四五”期间率先在桂林市打造百亿级“风光储”一体化绿色新能源产业基地，全力打造广西绿色经济强县。

四是聚焦内联外通，拓展高质量发展新空间。全力推动灌阳高年内全线通车，江桂高速、全灌高速加快建成，努力实现“十四五”末进入桂林市100公里辐射半径，融入大桂林

“一小时经济圈”。同时，深挖“体育+”融合发展潜力，打造南北错季旅游的差异化竞争新优势，积极策划“春踏青、夏尝果、秋观赛、冬滑雪”的农文旅体四季主题产品，推动体育与旅游、文化、装备等多元产业有机融合、相互促进，催生更多新业态、新模式、新消费、新增长极，加快县域经济高质量发展。